

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) | 10-й год издания  
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 5 коп.

№ 45 (852) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 июня 1941 г.

## УСКОРИТЬ ПОД'ЕМ ПАРОВ, УЛУЧШИТЬ ИХ ОБРАБОТКУ

В борьбе за сталинские 8 млрд. пудов зерна огромная роль принадлежит чистым парам.

Во время поднятый и тщательно обработанный летом пар очищает почву от сорняков, способствует накоплению в ней влаги и питательных веществ. Следовательно, на парах подготовляются и вода, и пища, и рыхлая «постель» для семян — все, что крайне необходимо растению. Одновременно с этим уничтожаются злые враги культурных растений — сорняки.

Своевременность под'ема паров и организация тщательного ухода за ними приобретает особо важное значение для сильно засоренных, «выпаханных» почв, которых имеется немало в колхозах нашего района. Ряд колхозов уже полностью закончили посевые работы, тягловая сила освободилась. Значит, можно было сразу же переключиться на паровспашку, чтобы провести ее в сжатые сроки и с высоким качеством.

Однако действительность говорит другое. По данным районо, приступили к паровспашке только колхозы «Память Ильича», Калтанского сельсовета, где из 116 га всхахано 40;

«Красный охотник», Нижне-Кинерновского сельсовета, — из 36 га всхахано 17 га. Сельхозартель «Показатель», Рябиновского сельсовета, полностью закончила пахоту паров.

К сожалению, таких сельхозартелей по району насчитываются единицы. Большинство закончивших сев не спешат с началом обработки паров. Объясняется это тем, что руководители таких артелей и сельсоветов считают под'ем паров второстепенным делом, с которым, якобы, можно не спешить.

Примером таких может служить колхоз «12 лет Октября» (председатель В. Подорин), который сев закончил 25 мая, но к культивации и под'ему паров до сих пор не приступили.

Не лучше дело обстоит с паровспашкой и в других колхозах, закончивших сев 4—5 дней тому назад.

Наряду с полным использованием лошадей, успех в работе по всхашке пары и уходу за ним будет зависеть также от работы тракторного парка.

Если в период сева факты простой тракторов редко оста-

### Полностью выполнили планы по травосеянию

Колхозы Второго Бенжеренского сельсовета, проявляя работу об обеспечении общественного скота прочной кормовой базой, полностью и во время выполнили планы травосеяния.

Колхоз «1 января», избра-

вались незамечеными и руководство МТС тут же принимало меры к немедленному устранению выявленных недостатков — то и в период паровспашки мириться с простотом тракторного парка нельзя.

Однако случаи длительного простого тракторов уже кое-где наблюдаются. Так, в тракторной бригаде тов. Дугаева при колхозе «12 лет Октября» трактор № 16 вместо того, чтобы начать культивацию пара, стоит уже два дня на «профилактическом ремонте». Сколько еще дней будет продолжаться эта «профилактика» — неизвестно. Здесь же стоит в бездействии в течение суток газогенераторный трактор из-за отсутствия высушенной чурочки.

Полная загрузка каждого трактора, обязательное введение круглосуточной работы, безусловное выполнение норм выработки при строгом соблюдении правил агротехники — вот те показатели, которых должна добиться МТС в период паровспашки.

По району должно быть поднято 3.500 га пара. Темпы паровспашки по колхозам района должны быть сейчас резко изменены с тем, чтобы не позднее 15 июня план по району был перевыполнен. Пары, всхаженные с осени, немедленно должны быть прекультивированы и заборонены.

Одновременно, уже сейчас, должны начать вывозку на паровые поля перепревшего навоза, чтобы его можно было во второй декаде июня запахать. Для предохранения навоза от высыхания — при вывозке его в целе складывать в штабеля.

Колхозы нашего района имеют достаточно сил и средств, чтобы образцово обработать пары, во время подвергнуть их лущению и культивации. Пар является лучшим местом для внесения удобрений, особенно перепревшего навоза, запасы которого в каждом колхозе огромны.

Работа по под'ему пары и уходу за ним колхозами района должна быть немедленно развернута. Чистые пары — залог высокого урожая зерновых культур, важное звено всенародного движения за сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год.

Колхозы Второго Бенжеренского сельсовета, проявляя за-

боту об обеспечении общественного скота прочной кормовой базой, полностью и во время выполнили планы травосеяния.

М. С. Порхачев.

### На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Во всех павильонах, на опытных участках, в аудиториях ежедневно происходят встречи передовиков сельского хозяйства. 29 мая в павильоне Украинской ССР участник выставки зоотехник А. Т. Гусев подробно рассказал о достижениях совхоза имени Октябрьской революции. Удои молока от каждой коровы составляют 4.040 литров в год, а отдельные коровы дают 8.000 литров. В запрудной части выставки тысячи посетителей осматривают экспонаты в павильоне «Птицеводство». Особый интерес привлекают утки породы Хаки-Кембел, доставленные из кинчинского птицерассадника, и белоснежные пекинские утки загорского птицеводческого хозяйства. В новом инкубаторе системы Б. К. Горецкого ежедневно выводятся по несколько тысяч племенных цыплят.

Самолеты из Стalinабада и Баку доставили фрукты и овощи урожая этого года. В павильоне Азербайджанской ССР выставлено около тысячи живых роз, полученных из колхозов республики.

(ТАСС).

### Работали по-стахановски

На полях колхоза «15 лет РККА», Первого Бенжеренского сельсовета, тракторная бригада Дугаева 26, 27 и 28 мая всхахала 44 га, засеяла 50 гектаров.

Трактористы тт. Любушкин и Тузовский за смену вместо 5 га всхахивали 8 га.

Водительницы машин тт. Бакакова и Суродина засекали за смену по 12,5 га каждая вместе 10 по норме.

Показывая образцы стахановской работы, трактористы бригады тт. Дугаева за 3 дня скононимили 2,5 центнера чурок.

Сейчас трактора переключены на обработку паров.

Чернов.

## Советские займы — займы народные

Среди трудящихся нашей необъятной родины советские займы имеют огромную популярность. Выпуск каждого займа получает всеобщее одобрение. Подпись на заем ежегодно

превращается в могучую демонстрацию советского патриотизма и преданности народа великому делу партии Ленина — Сталина. Из

года в год, начиная с 1927 года, с первого выпуска государственного займа ИндустрIALIZации страны, как

число подписчиков, так и сумма подписки, неуклонно возрастают. Трудящиеся, подписываясь на заем, знают, что деньги, данные взаймы государству, укрепляют хозяйственную и оборонную мощь страны.

Вместе со всем народом СССР трудящиеся нашего района ежегодно с большим воодушевлением подписываются на государственные займы и своевременно уплачивают взносы за них. Из

года в год сумма поступающих средств за заем по подписке увеличивается, а именно: в 1936 году по Горно-Шорскому району сумма взносов

### ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЕЙ ПРЕМИРОВАНЫ

В социалистическом соревновании за лучшие образцы работы на весеннем севе в колхозе «Работник», Сарбалинского сельсовета, выросло ряд стахановцев и ударников. Благодаря их дружной и плодотворной работы колхоз во время — 18 мая — завершил посевную.

На днях правление кол-

хоза премировало передовиков сева. Пахарь Г. Лисицын, борополовка Б. Пономарева, М. Хрипкова, Н. Гончарова, А. Я. Пономарева, П. Лисицын, каждый из которых добился систематического выполнения норм выработки на 180 процентов, получили по 25 рублей премии.

А. Пономарев.

### ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ ПЧЕЛОВОДСТВА

В колхозе «Утренняя заря», Широко-Луговского сельсовета, имеется 121 пчелосемья. С усердием ухаживает за ними Василий Григорьевич Лебедев.

Он в сентябре прошлого года правильно составил гнезда на зимовку. Много забот принесла ему зима. Он все время содержал пчелосемью в образцовом порядке, поддерживал нормальную температуру.

Выставление пчел показало хороший результат: они здоровыми вышли из зимовки.

Хорошо поработал Ва-

силий Григорьевич, — заявляют колхозники.

— Наше доверие работать пчеловодом он оправдывает с честью.

Воодушевленный постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, тов. Лебедев обязался работать значительно улучшить, получить валового сбора меда от каждой пчелосемьи по 50 килограммов вместо 32 кг по плану.

ДЕВЯТЕРЕКОВ,  
председатель колхоза.

### УСПОКАИВАЮТСЯ ДОСТИГНУТЫМИ УСПЕХАМИ

Колхоз «Кызыл тайга», Шуштупелского сельсовета (председатель тов. Крюков), в 1940 году был одним из передовых колхозов в районе.

Он первым включился в социалистическое соревнование стопудовиков и, надо сказать, были достигнуты некоторые успехи — получен урожай по 120 пудов с гектара.

Казалось бы, что одержанные победы будут за-креплены и значительно умножены в 1941 году.

Т. Шумский.

Однако кызылтайгинцы успокоились на достигнутом. Они не заняли прежнего места в районе, а даже плетутся в хвосте по сельсовету.

Здесь уже 21 день производится весенний сев, но план выполнен только на 87 процентов.

Кызылтайгинцы располагают всеми возможностями быть передовыми, нужно только по-боевому бороться за новые победы.

комсодатов. Охременко вручил подписчикам облигаций лишь 60 процентов, ссылаясь на разбросанность рабочих по участкам.

Передовой организацией в районе, как в отношении расчетов по займу, так и по раздаче облигаций подписчикам, является районо (зав. т. Петухов, пред. комсодатов. Шарапов).

Передовыми сельсоветами и финансовым активистами по сбору заемовых взносов являются: Лысинский сельсовет, где председателем работает тов. Воронцов, налоговым агентом т. Опарин, уполномоченным по займу тов. Кузнецова, Пичугин, Жернаков, которые завершили расчет по займу и вручили облигации еще в августе прошлого года. Хорошо справились с возложенной задачей Бело-Каменский сельсовет, пред. тов. Гребенников, налоговым агентом т. Глухов и уполномоченным тт. Козлов, Мамонтов, Владимиров.

МАНЕНКОВ,  
зав. райсберкассой.

## Обзор иностранных телеграмм (За неделю)

Всю минувшую неделю продолжалась ожесточенная борьба за остров Крит.

В настоящее время положение англичан, по мнению английских военных кругов, является весьма серьезным. Немцы беспрерывно подбрасывают на самолетах подкрепления. По итальянским данным, на Крите сейчас оперирует 26 тысяч германских и некоторое количество итальянских солдат. Высадить десант с моря немцам, за небольшими исключениями, не удается. Английский флот, сосредоточенный на водных подступах к острову, топит, как утверждает агентство Юнайтед Пресс, почти каждое судно, направляющееся в Криту. Однако морской контроль стоит англичанам тяжелых потерь. Сотни германских бомбардировщиков брошены в атаку против английских кораблей. Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся на одном из судов английского средиземноморского флота, называет бой у берегов Крита величайшим сражением между воздушными и морскими силами, которое когда-либо происходило. По германским данным, потоплено 11 английских крейсеров, 8 эсминцев, 1 подводная лодка и 5 торпедных катеров.

В Северной Африке германо-итальянские части снова двинулись в наступление. Переида Египетскую границу, они выбили англичан из горного прохода Хальфайя.

В Абиссинии итальянские войска еще удерживают отдельные позиции.

В Ираке не происходило крупных боев. По сведениям американской печати, иракские воздушные силы фактически уничтожены. Поступают сообщения о налетах германской авиации на английские базы в Ираке. Английская авиация атакует иракские и сирийские аэродромы, используемые Германией. Иностранная печать сообщает также, что при появлении английских самолетов над аэродромами в Сирии французские зенитные батареи открывают огонь. Надвигающийся один английский бомбар-

дировщик был сбит французским истребителем.

\* \* \*

На англо-германском фронте самым значительным событием прошлой недели была битва крупнейших морских кораблей в северной части Атлантического океана. Подробности таковы. 22 мая германский линкор «Бисмарк» и новый германский крейсер «Принц Евгений» вышли из Бергена (Норвегия). Английское морское министерство дало приказ перехватить эти корабли. На рассвете 24 мая английский линейный крейсер «Худ» и линкор «Принц Уэльский» вступили с ними в бой. «Бисмарк», потопив крейсер «Худ», воспользовался неблагоприятной погодой и ускользнул от преследования. 26 мая английская воздушная разведка снова обнаружила его, когда он направился к берегам Франции. В полночь «Бисмарк» был поражен торпедой, сброшенной с самолета, и потерял управление. Утром 27 мая подошли английские корабли и потопили его. Вместе с линкором погибли командир и команда.

\* \* \*

Ряд фактов свидетельствуют о том, что англо-французские отношения за последнее время еще более обострились. В связи с отъездом генерального консула Англии из Сирии английское правительство потребовало, чтобы французские консулы в краткий срок покинули Палестину. Министерство экономической войны и министерство торговли Англии обявили, что французские ближне-восточные владения Сирии и Ливии являются территориями, оккупированными противником. Все товары, принадлежащие этим странам или направляющиеся туда, подлежат конфискации. Английское правительство решило не выдавать специальных морских разрешений на провоз продовольствия из США во Францию. Как передают американские телеграфные агентства, 26 мая англичане захватили в Карабском море французский грузовой пароход.

(ТАСС).

Кроме того англичане вернули себе Британское Сомали, захватили Итальянское Сомали и Эритрею. В руках англичан все важнейшие опорные пункты на Красном море. Созданные штаты Америки посыпают теперь в Красное море пароходы, снабжая англичан необходимым военным снаряжением и боеприпасами.

Однако между положением, которое существовало прошлой осенью, и тем, которое сложилось сейчас, есть существенная разница. Прошлой осенью итальянцы, предприняв наступление на Египет, одновременно начали наступательные операции также и в Восточной Африке. Им удалось тогда завладеть Британским Сомали, в руках итальянцев была вся Абиссиния, они имели опорные пункты на побережье Красного моря.

Теперь Абиссиния почти целиком занята англичанами.

## Навстречу новому учебному году

От готовности к учебному году в значительной мере зависит успех работы по воспитанию детей. Учитывая это, наш Тайлерский сельсовет заблаговременно готовится к предстоящему учебному году.

Установленный план заготовки топлива — 172 кубометра дров — был выполнен всеми колхозниками еще до начала посевной. В поселках Шиловка и Подкарчакол дрова уже подвезены к школьным усадьбам.

29 мая проходила сессия исполнкома сельского Совета депутатов трудящихся, которая широко обсудила вопрос о ходе ремонта и строительства школьных помещений и квартир для учителей. Сессия вынесла соответствующее решение, на основе которого на днях начнутся работы по ремонту и расширению дома, предназначенного для начальной школы в поселке Шиловка. Намечено прирубить к имеющемуся дому трехстенок. Это даст возможность проводить занятия в одну смену, тогда как до сих пор ввиду тесноты учащиеся занимались в две смены.

Новую квартиру намечено построить для учителей Карачаевской школы. Дом уже закуплен, на днях будет перевезен на отведенное место.

А. В. Атконов.

## Сегодня — открытие стадиона

Сегодня трудящиеся села Кузедеево могут культурно и весело провести время на стадионе.

Открытие намечено на три часа дня.

На стадионе будут организованы: массовая сдача норм на значок «ГТО», игры в волейбол.

С 6 часов вечера для участников открытия стадиона силами драмкружка районного Дома культуры будут поставлены инсценировки «Веселый разговор» и «Федот, да не тот». Студенты педучилища устраивают концертное отделение.

М. ИВЛЕВ.

## Правильно расходовать неделимые фонды

От правильности образования и расходования неделимых фондов в колхозе зависит рост общественной собственности колхозов и зажиточности колхозников.

«Общественная собственность — основа колхозного строя. Чем

культурно раздули расход на 6.000 рублей.

Все это делалось, чтобы в отчетах не показать остатка неделимого фонда и побольше выдать на трудодни.

В силу такого разбазаривания неделимого фонда, общественное хозяйство колхоза по ряду отраслей не растет, а понижается. Например, сельскохозяйственных машин на 1 января 1938 года было на сумму 5.576 рублей, а на соответствующий период нынешнего года имелось на 4.587 руб.; производственного скота соответственно было на сумму 36.408 руб., имеется же на сумму 32.856 руб.

Есть много таких руководителей колхозов, которые в 1940 году неделимые фонды расходовали не по назначению, а в 1941 г. несмотря на решение исполнкома райсовета недовесли до настоящего времени. Например, предколхоза «Сов. Сибирь», Мунайского сельсовета, тов. Рыбов через свою кассу израсходовал более 15 тыс. рублей и не восстановил до настоящего времени ни одной копейки.

Райзо плохо следит за тем, чтобы неделимые фонды неуклонно росли, не растратили. До настоящего времени ни одного руководителя, допускающего разбазаривание неделимых фондов колхоза, к ответственности не привлекли.

Необходимо принять решительные меры к нарушителям установившимся сельскохозяйственным артелям и указаний Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 22 ноября 1940 года.

Н. С. Казанцев.

## Суд

### САМОВОЛЬНЫЙ ПРОЕЗД

Гр-н Аношкин К. П., будучи в нетрезвом состоянии, в первых числах мая самовольно проехал на товарном поезде от станции Ахпун до ст. Мундабаш, где был задержан.

Народный суд 2 участка Кузедеевского района 26 мая рассмотрел дело по обвинению Аношкина и приговорил его к 1 году тюремного заключения.

Г. С. Клещун.

## БОРЬБА ЗА ЕГИПЕТ

На территории Египта вновь идут бои. В военных сводках английского, германского и итальянского командования мелькают пункты, которые упоминались уже не раз во время итальянского наступления в сентябре прошлого года и последовавшего за ним ангийского контраступления: Бенгази, Тобрук, Соллум...

Однако между положением, которое существовало прошлой осенью, и тем, которое сложилось сейчас, есть существенная разница. Прошлой осенью итальянцы, предприняв наступление на Египет, одновременно начали наступательные операции также и в Восточной Африке. Им удалось тогда завладеть Британским Сомали, в руках итальянцев была вся Абиссиния, они имели опорные пункты на побережье Красного моря.

Теперь Абиссиния почти целиком занята англичанами.

Лумиллиона солдат. Туда же перебрасываются значительные силы английской авиации. Так как военные операции в Абиссинии подходят к концу, то англичане будут иметь возможность перебросить в Египет еще дополнительные подкрепления. В свою очередь немцы и итальянцы также перебрасывают подкрепления в Ливию, готовясь к дальнейшему развитию наступления. Таким образом, решающие бои за Египет еще впереди.

Борьба за Египет имеет значение не только из-за экономических богатств этой страны. Борьба за Египет — это в то же время борьба за важнейшие стратегические позиции на Средиземном море, это борьба за Суэцкий канал, через который лежит путь в Красное море, а оттуда в Индийский океан. Борьба за Египет приобретает тем большее значение, что значительно изменилась вся обстановка в восточной части Средиземного моря.

В самом деле: если ранее

англичане располагали военно-воздушными и морскими базами Греции, то сейчас они их потеряли. Эти базы перешли в руки немцев. Тем не менее в руках Англии все же такие важные опорные пункты, как остров Кипр, порты Хайфа, Александрия и др.

Положение в восточной части Средиземного моря осложнено также тем, что в войну вовлечены Ирак и все больше втягивается Сирия. Тот, кто владеет Ираком, может угрожать Сирии. А тот, кто владеет Сирией, может угрожать Ираку, иракской нефти.

Через Сирию и Ирак лежит путь не только к иракской,

но и к иранской нефти. Через Сирию идут дороги, связывающие между собой все страны Ближнего Востока. Из Сирии идут пути в Палестину и Трансиорданию, которые неизменно граничат с Египтом. Наконец, сирийских аэродромов можно достигнуть Суэца в течение одного летного часа.

Последние события в Ираке и Сирии свидетельствуют о том, что пламя войны, которое давно уже разгорелось в Северной Африке, перебросилось на Ближний Восток. Это говорит о дальнейшем расширении второй империалистической войны. Я. Нежданов.

Ответственный редактор А. ГАЦЕНКО.

Кузедеевской промартели «Красный жестяник» требуются квалифицированные жестяники.

Принимаются заказы на бытовой ремонт: починку ведер, тазов, кастрюлей, чайников, самоваров, примусов, швейных машин, арифометров, патефонов, велосипедов. Производится покупка швейных и пищущих машин.

Об условиях справиться: Советская, 44.

Правление.